

مهلت یک ماهه التیماتوم مجلس به خاندوزی پایان یافت؛

غیر از اظهارات، خبری از مهار تورم نیست



ایمان ربیعی

راهمایی شرکت دوباره در انتخابات اسفندماه می‌کنند، التیماتوم دریافت کرد که باید برنامه مهار تورم را ارائه دهد. ماهمچنان وضعیت در این حوزه بحرانی است حتی اگر شعله‌های آتش تورم کمتر از گذشته زبانه بکشد.

سیداحسان خاندوزی برای پاسخ به سوالات نمایندگان مجلس در خصوص دلایل عدم توجه به آماده‌سازی زیرساخت‌ها قبل از حذف ارز ترجیحی و آشفتنی مدیریت و نظارت و کنترل قیمت کالاها و خدمات، در مجلس حاضر شده بود.

پس از انتقادات مبسوط نمایندگان مجلس شورای اسلامی مقرر شد وزارت امور اقتصادی و دارایی تا پانزدهم اردیبهشت ماه برنامه مهار تورم را ارائه دهد. با این حال همچنان تاخت تورم در اقتصاد تداوم دارد.

راه مجلس از دولت جدا شد

در ماه‌های پیش‌رو فشارهای نمایندگان

تاخت‌وتاز تورم در ایران در حالی ادامه دارد که امسال سال مهار تورم و رشد تولید ناامنگاری شده است.

بسیاری از کارشناسان معتقدند دولت با وجود گذشت دو ماه و بیست و دو روز از سال هنوز سیگنالی مبنی بر مهار تورم در اقتصاد ایران مخیره نکرده است. نکته مهم اینجاست که حتی بودجه سال جاری نیز چنین مشخصه‌ای را در خود ندارد. در اردیبهشت ماه ۱۴۰۲ تورم نقطه به نقطه خانوارهای کشور، ۵۴٫۶ درصد بود؛ یعنی خانوارهای کشور به طور میانگین، ۵۴٫۶ درصد بیشتر از اردیبهشت ماه ۱۴۰۱ برای خرید یک «مجموعه کالاها و خدمات یکسان» هزینه کرده‌اند.

یک ماه قبل بود که وزیر امور اقتصادی و دارایی در صحن علنی مجلس، از نمایندگان که خود

گفت و گو

رئیس کمیسیون توسعه پایدار، محیط زیست و آب اتاق بازرگانی

افغان‌ها از پاسخگویی در قبال هیرمند فرار می‌کنند

تصاویر ماهواره‌ای نشان می‌دهد آب به اندازه کافی در این حوضه جاری است ولی اجاره‌بازدید کارشناسان ایرانی داده نشده، بنابراین این مسئله موضوعی است که باید در سطوح بالاتر پیگیری شود و مقامات عالی دو کشور بیشتر مذاکره کنند و راه حل پیدا کنند.

رئیس کمیسیون توسعه پایدار، محیط‌زیست و آب اتاق بازرگانی ایران افزود: اکنون مشکل اصلی ما با کشور افغانستان متمرکز بر حوزه اختیارات و پاسخگویی است. واقعیت اینکه افغان‌ها از پاسخگویی طرفه می‌روند و به نظر می‌رسد کشور ما باید جدی‌تر ورود کند، البته مذاکره از در زمینه تفاهم‌نامه و قراردادهای فیمابین صورت گرفته و برای سال‌های قحطی، کم‌آبی و خشکسالی رژیم طراحی شده، ایران مطمئن است که در افغانستان به اندازه کافی بارندگی صورت گرفته و این پنهان‌هایی که افغان‌ها مطرح می‌کنند که همچنان در خشکسالی هستیم واقعیت ندارد، بنابراین این موضوع باید در سطوح بالاتر کشور در دستور کار قرار گیرد و مذاکره صورت گیرد تا مسئله حل شود، چون در درازمدت آسیبی که از خشکسالی سیستان و بلوچستان و حوزه هیرمند به کشور وارد می‌شود بسیار بالا خواهد بود و باعث کوچ سرزمینی شده و اتفاق‌های بزرگتری رخ می‌دهد.

وی با تأکید بر اینکه تنش، جنگ و استفاده از قوه‌ی راه‌گشایی نیست، بیان داشت: باید با استفاده از عوامل قدرتی که در داخل کشور داریم مثل حضور چندین میلیون مهاجر افغان در کشور موضوع را پیش ببریم. شکر خدای خاطر نشان کرده‌چپوقت دیپلماسی تنها جواب نمی‌دهد یک



رئیس کمیسیون توسعه پایدار، محیط‌زیست و آب اتاق بازرگانی ایران گفت: هیچ‌وقت دیپلماسی تنها جواب نمی‌دهد و قدرت نرم و سخت را باید پشت دیپلماسی اعمال کنیم تا به نتیجه برسیم. دیپلماسی باید محور باشد اما ما قدرت چانه‌زنی بهتر هم داریم. فرسید شکر خدای در گفت‌وگو با ایلنا، در ارزیابی رفتار کشور افغانستان در راه‌سازی آب هیرمند به سوی ایران اظهار داشت: در حال حاضر همه کشورهای خاورمیانه در حوزه آب‌های مرزی دچار چالش هستند، مثلاً ترکیه با عراق، عراق با ایران و سوریه چالش دارند ولی مسئله ما با افغانستان بیشتر حد شده زیرا اصلاً نمی‌دانیم باید با چه کسی مذاکره کنیم، زمانی که دولت افغانستان مستقر شده به صراحت اعلام کردند که حقایق را پرداخت نمی‌کنند و این موضوع زمان طالبان هم ادامه پیدا کرده است.

وی با اشاره به گذشته‌ستر گرفتن چالش حقایق هیرمند گفت: از جدایی افغانستان از ایران مدت زمان زیادی گذشته و بعد از اینکه انگلیسی‌ها اصرار کردند که افغانستان از ایران جدا شود و کشوری مستقل باشد، یکی از مهم‌ترین چالش‌هایی که پیش آمد همین موضوع حقایق هیرمند بود و همین امر منتهی به نوشتن توافقنامه‌ای شد که مقدار معینی از آب هیرمند به سمت ایران جاری شود، اما اکنون افغان‌ها تنها به بند خشکسالی این توافق استناد می‌کنند در حالی که

دولت طرحی برای مهار تورم دارد؟

سئوالی که این روزها بیش از هر زمان دیگر در افکار عمومی مطرح است، این است آیا دولت برنامه‌ی برای مهار تورم دارد؟ وزیر امور اقتصادی و دارایی در ۱۶ اردیبهشت ماه، به تشریح جزئیات بسته ۱۰ بندی مهار تورم که مورد تأیید نظر سازمان برنامه، وزارت اقتصاد و بانک مرکزی است، پرداخته و گفته است: این برنامه شامل ۱۰ بند است. کاهش کسری بودجه، برنامه کاهش ناترازی بانک‌های دولت، کاهش بدهی‌های دولت، کاهش ناترازی‌های ارزی، برنامه‌ی مدیریت نقدینگی و انضباط پولی، برنامه هدایت اعتبار به فعالیت‌های تولیدی کشور، پیش‌بینی پذیرگی و رفع موانع تولید، کاهش ناترازی‌های حوزه‌ی انرژی، برنامه عرضه‌داری‌های مالی دولت و برنامه‌ی مدیریت انتظارات، بهبود دیپلماسی اقتصادی و رشد سرمایه‌گذاری خارجی است. این برنامه البته در حد همین اظهارات باقی مانده است و هنوز سرفصل و روش اجرایی اعلام نشده است.

بازگشت به عقب نیز جواب نداد

سال گذشته دولت با حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی در صدد برآمد نسبت به قطع یارانه ارزی اقدام کند. مقامات دولتی چنین توجیه کردند که اقدامشان از یک سو عامل مهار تورم است و از سوی دیگر سبب خواهد شد اقتصاد ایران با کاهش روبرو شود. برخی طرفداران دولت حتی پارا از این فراتر گذاشته و تأکید داشتند چنین اقدامی زمینه را برای کاهش قیمت ارز می‌پوشاند اما همه چیز عکس و عده‌ها پیش رفت و تورم غذا از مرز ۷۰ درصد نیز عبور کرد تا این‌ها شاهد شکلی دیگر از تورم باشد. تورمی که فشار اصلی‌اش بر سبد مصرفی است و کالاها و سرمایه‌های را دور می‌زند. در این فضای بازگشت به عقب و اعلام سیاست تثبیت ارزی و تأمین ارز کالاهای اساسی به نرخ ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان نیز نتوانست زمینه را برای حل مشکل مهیا کند. این هفت برابر شدن قیمت ارز مورد نیاز برای واردات کالاهای اساسی در حقیقت در ساده‌ترین شکل به رشد فزاینده قیمت این اقلام انجامیده است.

مرتضی افقه، عضو هیات علمی دانشگاه شهید چمران اهواز معتقد است هدف از اجرای طرح موسوم به جراحی اقتصادی اصلاح مهار تورم و حذف یارانه ارزی نبود. وی می‌گوید: اجرای

حالا مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی نیز بر این اعتقاد است که تورم رشدی شتابان‌ک را تجربه کرده است. در گزارش این مرکز تأکید شده قیمت هر متر مربع مسکن در تهران از سال ۱۴۰۱ تا ۹۶ بیش از ۹۵۰ درصد رشد داشته است

سیاست شکست‌خورده شوک‌درمانی، عامل اوج‌گیری تورم بود. طبیعی بود که تورم رشد کند، چون یک سیاست شکست‌خورده را به بدترین شکل ممکن اجرا کردند و به بیان دیگر اوج گرفتن تورم نتیجه منطقی جراحی ناشیانه اقتصاد است. او افزود: تعداد زیادی از اقتصاد‌خوانده‌های طرفدار بازار با صرار، دولت سیزدهم را به سمت نسخه شکست‌خورده جراحی سوق دادند و دولت هم به دلیل کسری بودجه شدیدی که تحقق وعده‌ها را غیرممکن می‌کرد و هم به دلیل ناآشنایی با اقتضانات اقتصاد ایران به این اقدام دست زد که نتیجه آن را مشاهده می‌کنیم.

چه خواهد شد؟

حالا مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی نیز بر این اعتقاد است که تورم رشدی شتابان‌ک را تجربه کرده است. در گزارش این مرکز تأکید شده است قیمت هر متر مربع مسکن در تهران از سال ۱۴۰۱ تا ۹۶ بیش از ۹۵۰ درصد رشد داشته و در حالی که ۴۵ درصد خانوارهای شهری به مسکن «استطاعت پذیر» دسترسی نداشته‌اند این رقم در تهران ۷۹ درصد بوده است.

حالا تورم مواد غذایی نیز ر کودهای عجیب به جا گذاشته و کاهش شدید مصرف گوشت، مرغ، لبنیات و حتی برنج در ایران نشانه آشکار کاهش قدرت خرید مردمی است که با تورم دست و پنجه نرم می‌کنند اما در سوی دیگر دولت به تعریف و تمجید از اقدامات صورت گرفته بسنده کرده و با اعلام اینکه اگر نبودیم تورم بیش از این افزایش می‌یافت وضعیت موجود را توجیه می‌کند. علی قنبری، عضو هیات علمی دانشگاه تربیت مدرس نیز می‌گوید دولت هیچ برنامه‌ای برای مهار تورم ندارد و این وضعیت ریسک‌آینده را به شدت افزایش داده است.

مناسب نیست. رئیس کمیسیون توسعه پایدار، محیط زیست و آب اتاق بازرگانی ایران با بیان اینکه افغان‌ها سادیر یا زود مجبورند که به هیات ایرانی اجازه بازدید از سد را بدهند، ابراز امیدواری کرد که این معضل و خطر بزرگی که سیستان و بلوچستان را تهدید می‌کند، حل و فصل شود.

سطح کلان موضوع حل خواهد شد. وی تصریح کرد: در حال حاضر برخی اقدامات جایگزین مثل آب شیرین کن‌هایی که آب را از جنوب به شمال انتقال دهند؛ در دستور کار است اما میزان این آب با حجم آبی که از هیرمند جاری می‌شود قابل مقایسه نیست شاید بتوان برای تأمین آب شرب استفاده کرد اما برای کشاورزی

بهتری هم داریم، نزدیک ۵ تا ۶ میلیون افغان به صورت مهاجر در کشور ما زندگی می‌کنند، همچنین مرادات سوخت داریم، اگر لازم باشد باید از عوامل قدرت استفاده کنیم. مسیری که اکنون طی می‌شود، قوی است و به نتیجه خواهد رسید، زیرا ما به اندازه کافی ابزار قدرت برای فشار به افغانستان داریم، بنابراین در

تاسیس شرکت سهامی خاص آرنا پترو لیا در تاریخ ۱۴۰۲/۰۳/۲۰ به شماره ثبت ۳۷۸۰۶۱۳۷۸۰ و ثبت و امضا ذیل دفاتر تکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت: راه اندازی بازارگاه الکترونیکی حمل و نقل جاده ای، ارائه مشاوره در حوزه خرید، عرضه و فروش مواد نفتی؛ شیمیایی و پتروشیمی؛ خرید و فروش و صادرات و واردات کلیه تجهیزات الکترونیکی و سخت‌افزاری؛ اخذ وام تسهیلات و اعتبار از بانکها و مؤسسات مالی و اعتباری؛ ایجاد دفاتر بازرگانی؛ مشارکت با اشخاص حقیقی و حقوقی انجام کلیه عملیات‌های بازرگانی، مالی و دانش فنی سرمایه‌گذاری در سایر شرکت‌های داخلی و خارجی؛ انجام کلیه فعالیت‌های بیمه‌نگاری و مشاوره‌ای و تأمین مواد اولیه قطعات ماشین‌آلات و تجهیزات در زمینه شرکت، تدوین، تجهیز، پشتیبانی و توسعه و تسهیلات و تجهیزات نرم‌افزاری، بسترسازی توسعه الکترونیکی با اخذ سفارش از مشتری یا به‌کارگیری نرم‌افزارهای نوین، ارائه خدمات مربوط به توسعه؛ واردات و پشتیبانی نرم‌افزارهای رایانه‌های خارجی؛ مشاوره و نظارت بر اجرای پروژه‌های انفورماتیک و همچنین اجرای پروژه‌های انفورماتیک و فعالیت در زمینه شبکه‌های رایانه‌ای و امنیت شبکه و شبکه‌های مخابراتی و شبکه‌های رایانه‌ای اطلاع‌رسانی نظیر اینترنت، تهیه، تدوین، پشتیبانی و ارائه و توزیع برنامه‌های کاربردی تلفن همراه (پس از اخذ مجوزهای لازم). شرکت در همایش‌ها، سمینارها، کنفرانس‌ها و نمایشگاه‌ها در داخل و خارج از کشور در زمینه موضوع فعالیت شرکت، اخذ و اعطای نمایندگی و ایجاد شعب در سراسر کشور، شرکت در مناقصات و مزایادات در زمینه موضوع فعالیت شرکت، در صورت ضرورت قانونی انجام موضوعات فوق پس از اخذ مجوزهای لازم، در صورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت: از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی: استان تهران، شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، شهربان قدس، خیابان شهید برادران کریمی، راه‌شماره: خیابان توحید چهارم، پلاک ۶، ساختمان پلاک ثبتی ۷۷۰۵۷۰۳۳۳۵۵۷۰۷۴۰ طبقه ۲ واحد ۲ کد پستی ۱۴۶۶۹۹۷۳۴۳ سرمایه‌شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ ۱.۰۰۰.۰۰۰.۰۰۰ ریال نقدی منقسم به ۱۰۰۰ سهم ۱۰۰۰۰۰ ریالی تعداد ۱۰۰۰ سهم آن با نام عادی مبلغ ۳۵۰۰۰۰۰۰۰۰ ریال توسط موسسین طی گواهی بانکی شماره ۶۵۷۴۸ مورخ ۱۴۰۲/۰۳/۰۲ نزد بانک ملت شعبه فراز آسمان با کد ۱۲۶۵۷۴۷ پرداخت گردیده است و الباقی در تعهد صاحبان سهام می باشد اعضا هیئت مدیره خانم کیوان تیموری فریه شماره ملی ۵۰۴۵۰۳۸۰۵۸ به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت ۱ سال خانم کیمیا کاشانی به شماره ملی ۵۰۸۰۳۱۳۵۷۴ به سمت مدیرعامل به مدت ۱ سال و به سمت نایب رئیس هیئت مدیره به مدت ۱ سال خانم صدیقه موسی کاظمی محمدی به شماره ملی ۵۳۸۴۴۳۰۲۸۷ به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت ۱ سال دارندگان حق امضا: کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهد آور شرکت از قبیل چک، سفته، پروات، قراردادها عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه‌های عادی و اداری با امضا، مدیرعامل و یکی از اعضای اصلی هیئت مدیره متفقاً همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. اختیارات مدیرعامل: طبق اساسنامه بازرسان خانم زینب السادات وروانی به شماره ملی ۳۲۵۸۴۴۲۹۷۵ به سمت بازرس علی‌البدل به مدت ۱ سال آقای حامد کاکاوند به شماره ملی ۴۳۱۰۴۹۴۷۵۷ به سمت بازرس اصلی به مدت ۱ سال روزنامه کثیرالانتشار توسعه ایرانی جهت درج آگهی‌های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. ۶ سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اداره ثبت شرکت‌ها و موسسات غیر تجاری تهران (۱۵۱۰۴۴۵)

مفقودی
برگ سبز و برگ شماره گذاری ماشین سواری پراید سیستم سایپا تیپ SE1۳۳ به رنگ سفید روغنی بشماره انتظامی ۹۱-۲۸۱۰۶۸-۶۸ بشماره موتور ۵۷۸۹۴۸ بشماره شاسی F1۱۸۳۴۶۵ NAS۴۲۱۱۰۰۴ بنام علی اصغر یوسف زاده تبری بشماره کدملی ۰۰۵۰۴۵۲۸۶ مفقود شده از درجه اعتبار ساقط می باشد
اردبیل

بایلنا همراه شوید
خبرگزاری کار ایران «ایلنا»
ILNA

خبر اقتصادی

شنبه بورس بحرانی شد خروج ۲۰۰۰ میلیارد تومانی پول حقیقی از بازار سهام



نزول دلار به کانال ۴۰ هزار تومان، شاخص بورس را دیروز با افت نسبتاً سنگینی روبرو کرد و سبب شد نماگرهای بازار سهام کاهش ارتفاع دهند. این کاهش تا حدی بود که ۸۴ درصد نمادهای امروز در طرف منفی نوسان معامله شدند.

به گزارش تجارت نیوز، بررسی معاملات بازار سهام در روز شنبه، سناریوی دلاری بودن بازار سرمایه را برای بار دیگر تصدیق کرد. همین کورولیشن مثبت بورس و دلار سبب شد تا به دنبال کاهش ۳٫۹۳ درصدی قیمت دلار در یک هفته گذشته، نقشه بازار سهام در روز گذشته قرمز شود.

به این ترتیب شاخص کل طی برآیند معاملات شنبه ۷۳ هزار و ۳۷۲ واحد معادل ۳۲٫۱ درصد نزول کرد و به ارتفاع دو میلیون و ۲۱۵ هزار واحد رسید.

گفتنی است تا بلو بورس اوراق بهادار تهران، حجم معاملات دیروز را ۱۱ میلیارد و ۷۰۰ میلیون و ارزش معاملات را هفت هزار و ۶۲۶ میلیارد تومان نشان داد.

بررسی آمار مالکیت افراد حقیقی حکایت از خروج سنگین سرمایه حقیقی‌ها از بازار سهام دارد. شاخص ورود و خروج سرمایه در پایان بورس امروز، خیر از خروج دو هزار و ۱۰۰ میلیارد تومانی پول از بورس می‌دهد.

البته تا حدودی این خروج سنگین پول در این محدوده حمایتی مشکوک به نظر می‌رسد و تا حدودی می‌توان آن را به خرید سهام توسط حقوقی‌های بازار ربط داد.

کارمزد تراکنش خرید کارت از ۲۱ خرداد اجرا می‌شود



طرح کارمزد تراکنش خرید کارت از یکشنبه ۲۱ خرداد آغاز می‌شود. در این مرحله نانوا، سپرمارکت‌ها و فروشگاه‌های مواد غذایی مشمول آن نمی‌شوند. در مدل جدید کارمزد تراکنش خرید، همه ذینفعان یک تراکنش از جمله بانک صادرکننده کارت بانک پذیرنده (حساب پشت کارخوان)، پذیرنده تراکنش (فروشگاه) کارمزد پرداخت می‌کنند.

گفتنی است در قالب این طرح دارنده کارت یا خریدار از این کارمزد معاف است.

چینی‌ها با یک هیات تجاری بزرگ به ایران می‌آیند



اتاق بازرگانی تهران از برنامه ریزی برای حضور یک هیات تجاری چینی در ایران خبر داد. یک هیات تجاری ۴۵ نفره از استان جی‌لین در شرق چین به منظور آشنایی با ظرفیت‌ها و توانمندی‌های بنگاه‌های تولیدی ایرانی و ارتقای سطح همکاری‌های تجاری-اقتصادی بین دو کشور به تهران می‌آید.

حسام‌الدین حلاج، معاون امور بین‌الملل اتاق بازرگانی تهران با اعلام این خبر عنوان کرد که این هیات تجاری به دعوت رسمی اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی تهران به کشورمان عزیمت خواهد کرد.

در ترکیب این هیات تجاری، کارآفرینان و فعالان اقتصادی از صنایع دارای مزیت در استان جی‌لین و در حوزه‌های قطعات خودرو، کشاورزی و صنایع غذایی، محصولات بهداشتی و آرایشی، پوشاک و منسوجات، قطعات صنعتی، میلمان و... حضور دارند که به منظور دیدار و مذاکره با فعالان اقتصادی در استان تهران و اعضای اتاق‌های بازرگانی به تهران می‌آیند.

میزان تورم روسیه فاش شد



ایستنا- تورم روسیه در ماه مه به ۲٫۵ درصد رسید. سرویس آمار فدرال روسیه، روستات فاش کرد که نرخ تورم سالانه روسیه در ماه مه به ۲٫۵ درصد رسید که ۰٫۲ درصد نسبت به آمار ماه آوریل افزایش یافته است.

این گزارش نشان داد که قیمت‌های مصرف‌کننده در ماه مه به صورت ماه به ماه ۰٫۳۱ درصد افزایش یافته است. قیمت مواد غذایی ۰٫۳۱ درصد به صورت ماهانه و ۰٫۹۱ درصد به صورت سالانه کاهش یافت. در حالی که قیمت محصولات غیر خوراکی ۰٫۳۴ درصد از آوریل ۲۰۲۳ و ۰٫۱۶ درصد از ۲۰۲۲ افزایش یافته است.

در بخش خدمات، قیمت‌ها در ماه مه ۲۰۲۳ نسبت به ماه قبل ۱٫۱۳ درصد و نسبت به ماه مه ۲۰۲۲ به میزان ۱۱۰٫۲ درصد افزایش یافته است.